



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 28 января, 2023 год

№ 16

(30883)



ГЛАВНОЕ

Тренеры для новеньких



Александр Романенко.



Студенты делились лучшими практиками наставничества.

В Парламентском центре прошел IX Конвент лидеров студенческого самоуправления Алтай. Молодежь обменялась лучшими практиками системы наставничества в регионе.

НАСТАВНИКИ

В мероприятии приняли участие около 200 человек. Среди них учащиеся вузов и сузузов, лидеры студенческого самоуправления, представители молодежных общественных организаций.

У каждого из них по несколько общественных нагрузок. Например, студентка Алтайского государственного университета Дарья Кондратова

уже и председатель исполкома Лиги студентов АГУ, и председатель Общественного совета при Управлении молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края. Она рассказала об опыте наставничества в классическом университете.

— На своем первом конвенте в 2018 году я выиграла путевку на АТР. И тогда начала развиваться моя карьера в общественной жизни университета. Теперь помогаю сделать свою жизнь интереснее другим студентам. Особенно в этом нуждаются первокурсники. Тьюторы, которых у нас более 200, помогают студентам сдать успешно сессию, выиграть свой первый конкурс по тому направлению, какое они для себя выбрали. Например,

в «Большой перемене» каждый может проявить свой талант — это яркий опыт работы с наставниками. Также студенты могут войти в программу менторства и научиться реализовывать свои проекты, — сообщила Дарья Кондратова.

В АлтГТУ наставничество организовано на трех уровнях. Есть тренерский состав, руководители подразделений студенческого правительства и тьюторы.

— Мы помогаем новичкам освоиться внутри вуза, рассказываем также о том, как можно реализовать себя на грантовых конкурсах, форумах, — отметил председатель совета обучающихся АлтГТУ Дмитрий Сухоруков.

Организована система наставничества и по месту работы. Опытные

сотрудники помогают молодым врачам и студентам в лечебных учреждениях.

— Благодаря системе наставничества в нашей больнице сохраняется преемственность поколений, взаимозаменяемость персонала, идет эффективное обучение работе по установленным правилам, — рассказал главный врач Алейской центральной районной больницы Вячеслав Захаров.

Важную роль в практическом здравоохранении играют студенческие медицинские отряды, благодаря которым учащиеся вуза могут поработать в учреждениях первичного звена.

Студентка АлтГПУ Дарья Антимонова рассказала об организации наставничества в образовании на

примере работы таких проектов, как «Университетские смены», «Сельский тренер», волонтерского центра «Вектор образования».

НА ПРОИЗВОДСТВЕ

В отрасли среднего профессионального образования свои наработки. Наладчик станков с ЧПУ цеха механической обработки деталей завода «Ротор» Юрий Носырев рассказал, что на завод приходят на практику студенты Алтайского политехнического техникума, у которых за плечами порой только теоретические знания.

— Моя задача — научить их работать, — сказал он.

(Окончание на 3 стр.)

В АКЗС

Волков бояться — в лес не ходить

На 16-й сессии АКЗС депутаты приняли несколько важных для жителей края законов. Жаркие споры вызвали два законопроекта.

СПОРЫ О ГИБРИДАХ

Первый законопроект касался внесения волко-собачьих гибридов в список охотничьих ресурсов. На практике это позволит охотиться и егерям отлавливать или отстреливать хищников.

— Волко-собачьи гибриды вредят как диким животным, так и домашним, а также представляют угрозу для человека. До 2013 года правилами охоты было предусмотрено регулирование численности волка, шакала, бродячих и бездомных собак, находящихся в охотничьих угодьях. Потом этот пункт из правил был исключен. В результате возник новый вид — гибрид волка и собаки. Сбиваясь в стаи, животные режут косуль, причиняют вред стадам коров, лошадей и овец. Истребляют



Фото О. БОГДАНОВА.

На январской сессии АКЗС.

птиц и зайцев. Волко-собачьи гибриды не боятся человека и отличаются жестокостью, — отметил заместитель председателя АКЗС Сергей Серов.

Случаи их нападения регистрировались в предгорных территориях. В Тогульском районе, например, эти животные зарезали сразу девять косуль. Волки обычно нападают стаей на одно животное, чтобы утолить голод. Только по косулям в прошлом году нанесен ущерб волко-собачьи

гибридами в размере 4,8 млн рублей. Отмечены случаи нападения на домашних животных. Часть выпасов в крае расположена на охотничьих угодьях, здесь скот страдает в первую очередь.

Как отметил заместитель министра природных ресурсов и экологии Алтайского края, начальник управления охотничьего хозяйства Максим Катернюк, поток обращений граждан, связанных с волко-собачьими гибридами, начался

еще с 2012 года. За изучение нового гибрида взялись ученые края, а специалисты, занимающиеся охраной природных ресурсов, начали искать пути решения возникшей проблемы. Из Алтайского края в Институт общей генетики им. Н.И. Вавилова РАН направлено около 100 проб, взятых у хищников. В 30 случаях подтвердилась принадлежность к гибриднему виду.

(Окончание на 2 стр.)

12 тысяч человек

ВОСПОЛЬЗОВАЛИСЬ МУЛЬТИМЕДИАГИДОМ В МУЗЕЕ РОЖДЕСТВЕНСКОГО В 2022 ГОДУ

В Минкультуры края пояснили, что посетители с его помощью могут ознакомиться с основной экспозицией музея «Жизнь и творчество Роберта Рождественского». В нем представили информацию о 40 экспонатах из личного фонда поэта — это книги, фотографии, вещественные источники и рукописи.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Чертовски хочется работать



28 января отмечается Всемирный день безработных.

Кто является инициатором необычной даты, неизвестно, но в этот день жители многих стран обращают внимание на проблему безработицы, а также на трудовые права граждан. Общественные организации проводят конференции, семинары, где обсуждают реализацию государственных программ и занимаются благотворительностью, чтобы поддержать людей, оставшихся без работы.

На 1 января 2023 года в Алтайском крае официально зарегистрировано 12,7 тысячи безработных, что составляет 1,1% от численности рабочей силы региона. В течение года для поиска подходящей работы в органы службы занятости обратились 55,3 тысячи человек.

Без кондуктора

В Барнауле на трамвайных маршрутах № 7 и 9 в ближайшее время появятся терминалы для оплаты проезда. По сообщению «Горэлектротранса», завершается установка необходимого оборудования.

Терминалы установят рядом с каждой дверью вагона. При входе в трамвай пассажиры будут самостоятельно оплачивать проезд, коснувшись его экрана картой, браслетом, брелоком.

Для оплаты наличными нужно будет обращаться к водителю трамвая.

За верность слову

В Москве объявлены итоги ежегодной Всероссийской премии «За верность слову и Отечеству» имени Дельвига. Ее лауреатом стал писатель Иван Образцов из Барнаула. Премия вручается авторам лучших произведений исторической направленности. Организаторы уверены, что в русском писателе литературный талант должен сочетаться с любовью к родной стране и родному слову.

Соискателями премии в 2022 году стали 45 участников из 23 регионов России.

Поэт, прозаик и публицист Иван Образцов в номинации «Наука и просвещение» был отмечен за исследование «Возведение и значение первого православного храма на территории формирующегося городского поселения Барнаульский завод».

Татьяна ПЕРВОВА

Столичный размах

Московская «Региональная строительная компания» выиграла тендер на реконструкцию объездной дороги с развязкой на пересечении со Змеиногорским и Южным трактами в Барнауле.

Подрядчик реализует проект за 2,99 млрд рублей, сообщает «Коммерсантъ».

Протяженность реконструируемого участка составит 580 метров. К работе приступят сразу после подписания контракта, но не раньше 1 февраля.

Проект реализуется в два этапа: первый завершат до конца 2023 года, а полностью развязку подготовят к эксплуатации не позднее 10 декабря 2024 года.

Защитники — герои

Председатель Госдумы Вячеслав Володин поручил профильным комитетам в срочном порядке обсудить введение уголовной ответственности за дискредитацию участников боевых действий.

С таким предложением к спикеру нижней палаты парламента обратился руководитель ЧВК «Вагнер» Евгений Пригожин.

«Ранее Вячеслав Володин неоднократно подчеркивал: все, кто защищает нашу страну, — военнослужащие, добровольцы, мобилизованные, участники ЧВК «Вагнер» — герои. Отношение к ним должно быть уважительное как к участникам боевых действий», — отмечают в пресс-службе Госдумы.

Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях 337-го дня военной спецоперации РФ.

В Минобороны РФ сообщили, что нанесено огневое поражение российскими ВС на Южно-Донецком, Запорожском, Купянском и Краснолиманском направлениях.

В ходе наступления были уничтожены четыре гаубицы США, две радиолокационные станции американского производства, два украинских самолета Су-25 в ДНР.

Российские войска взяли под контроль трассу, ведущую из Покровского в Угледар.

К концу марта Украина может получить британские танки Challenger 2 и немецкие Leopard 2. Также Канада собирается передать еще четыре танка Leopard 2.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Переменная облачность. Преимущественно без осадков, местами метели. Ветер юго-западный 6–11 м/с, местами порывы до 18 м/с.

-5° -10°

-6° -8°

29 января

Переменная облачность. Днем по северо-западу небольшой снег, метели. Ветер западный 4–9 м/с, местами порывы ночью до 14 м/с, днем до 16 м/с.

ночь -11° -13°

день -8° -10°

30 января

Облачно с прояснениями. Местами небольшой снег. Ветер западный 4–9 м/с, ночью местами порывы до 14 м/с.

ночь -14° -16°

день -10° -12°

КОММУНАЛКА

Малы «сани»

26 января на сессии горсовета администрация Рубцовска предоставила депутатам информацию о ситуации с вывозом мусора с территории города.

С момента начала работы нового регоператора «Автотранс», то есть с 1 января, и по сей день дела с освоением мусорных контейнеров обстоят неважно. Горы отходов накапливаются как в самих баках, так и возле них. Но надо отдать должное, что в отличие от предшественника «Автотранс» при погрузке вычищает всю территорию. Тем не менее в отдельные дни на площадках положение близко к критическому и горожане заговорили о мусорном коллапсе. Рубцовчане буквально завалили социальные сети и телеграм-канал главы города фотографиями с кучами коммунальных отходов.

Администрация Рубцовска уже трижды назначала крайний срок, к которому регоператор должен был решить проблему. В этом году никакие заверения типа «мы все вывезли» не принимаются на веру. В последнюю неделю глава города начинает свой рабочий день с объезда контейнерных площадок и лично фиксирует, в каком они состоянии. За мусоровозами следует автомобиль управления ЖКХ. В задачи специалистов входит не просто контроль, но и анализ происходящего.

И вот причины, похоже, выяснены. О них на сессии рассказали глава города Дмитрий Фельдман и его заместитель Олег Обухович.



Попа мусоровозов в Рубцовске не хватает.

Первая заключается в том, что «Автотранс» не располагает достаточным количеством техники, чтобы справиться сразу со всем объемом ТКО. У него шесть машин, но их вместимость меньше, чем у тех, что использовал предшественник «Вторресурс». Мусор накапливается быстрее, чем его успевают вывезти.

Администрация города считает, что для нормальной работы нужны еще четыре спецавтомобиля. На данный момент, как сказал Дмитрий Фельдман, достигнута договоренность, что до конца февраля «Автотранс» направит в город дополнительно две машины. Вторая причина – нехватка контейнеров. По словам Олега Обуховича, их нужно как минимум 1200. Администрация намерена приобрести 900 у прежнего собственника с рассрочкой оплаты до пяти лет. Также в Правительстве Алтайского края будет направлено ходатайство о выделении средств на приобретение 600 металлических контейнеров для установки в

частном секторе Рубцовска. Практика показала, что современные пластиковые емкости – не лучший вариант. Они легко плавятся, если нерадивые жители загружают горячую золу, а такие случаи нередки. К тому же конструкции на колесах не выдерживают тяжести той же золы.

В администрации города подчеркнули, что руководство «Автотранса» охотно идет на контакт, принимает критику и старается устранить недостатки. Но времени на долгие разбирательства нет.

– Нет такой площадки, с которой мусор не вывозился ни разу, – сказал Дмитрий Фельдман. – Но нужно, чтобы вывозился с каждой площадки и каждый день. С точки зрения санитарии сегодня ситуация терпима только потому, что зима. А весной и летом такая работа должна стать регулярной, других вариантов нет.

В качестве временной меры коммунальщикам предложено увеличить продолжительность рабочего дня, чтобы делать больше рейсов. Кроме того, регоператору рекомендовали обратиться к предпринимателям и предпринимателям Рубцовска, имеющим самосвалы и погрузочную технику, и заключить с ними договоры.

В Минстрое Алтайского края прошло уже три совещания с участием заинтересованных сторон, где были озвучены все имеющиеся проблемы и предложения по выходу из кризиса. Ситуация находится на контроле и должна быть исправлена.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

В АКЗС

Волков бояться – в лес не ходить

(Начало на 1 стр.)

В прениях было много комментариев от депутатов различных фракций. Мнения разделились, некоторые высказывали предположения, что под видом охоты на гибридов может начаться отстрел собак.

Специалисты пояснили, что такие опасения беспочвенны. Простым охотникам разрешения на отстрел и отлов животных выдаваться не будут, а охотоведам и егерям отличить гибридов от других зверей не составит труда.

В конце концов закон приняли сразу в двух чтениях, поскольку начался зимний учет животных и нужно при необходимости успеть выдать соответствующее разрешение на отстрел или отлов волко-собачьих гибридов.

«Муниципальный фильтр»

Законопроект, который предполагал снижение «муниципального фильтра» с 7 до 5 процентов на губернаторских выборах, не прошел. Инициатором поправок к статье Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах выступила фракция КПРФ.

Заместитель председателя АКЗС, председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению Денис Голобородко пояснил, почему законопроект об уменьшении муниципального фильтра не является целесообразным.



Выступает Сергей Писарев.

На сегодняшний день в Алтайском крае 7200 депутатов муниципального уровня и глав сельских поселений. Чтобы выдвигаться на должность губернатора, необходимо собрать подписи 505 человек из этого числа. Если обратиться к общедоступной практике, то Алтайский край относится к 27 субъектам, в которых установлен порог в 7%. В других 27 субъектах он еще выше и достигает 10%. В целом законодатель дает «вилку» от 5 до 10%. Таким образом, Алтайский край не выбивается из среднего показателя.

– Если бы даже данный законопроект прошел, это ничего бы не изменило. Ни одна партия, кроме «Единой России», после итоговой муниципальной компании, а у нас было 5500 мандатов в прошлом году, не обладает муниципальным фильтром. У партии КПРФ 280 депутатов на муниципальном уровне, у «Справедливой России» – 330. Даже если фильтр снижается до 5%, то требуется около 360 голосов. Мне кажется, что разговоры о муниципальном фильтре просто ведутся в преддверии губернаторских выборов, – отметил Денис Голобородко.

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ

Депутаты приняли в двух чтениях изменения к краевому закону о выплатах сельским специалистам. Теперь получать ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) могут сельские специалисты в сфере медицины, культуры, ветеринарии и ряда других отраслей. ЕДВ составляет 1060 рублей, но полагалась выплата тем, кто работает на ставку не менее чем 75%. Теперь к ним присоединятся работники, которые устроены на ставку менее 75%. Больше всего их занято в сфере культуры, где специалистам приходится совмещать сразу несколько должностей.

– Мы довольно долго обсуждали этот законопроект, поскольку тема важная для жителей края. И сегодня приняли данный закон в двух чтениях. Сейчас около 9000 жителей Алтайского края получают ЕДВ. Изменения к краевому закону дадут это право большему количеству сельских специалистов, – отметил председатель АКЗС Александр Романенко.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

КРАТКО

Помогут с переселением

В Барнауле снесут четыре аварийных дома на улице Советской Армии, под номерами 156, 158, 160 и 164. Мэрия помогает жильцам с переселением.

На портале Skyscraper City появились уведомления, которые накануне получили владельцы аварийной жилплощади. Граждан попросили освободить гаражи и хозяйственные от личного имущества до 30 января. После этого власти займутся сносом строений.

Герман КИТИН

Мусор вынесли в суд

В двух районах края суд и правоохранители дают свою оценку протестам жителей против существующего порядка сбора твердых коммунальных отходов.

«СОБРАНИЕ КОЛЛЕКТИВА»
ИЛИ МИТИНГ?

Еще 15 ноября в селе Малиновое Озеро у ворот завода химреактивов прошло массовое мероприятие жителей села и работников предприятия, протестовавших против использования заводской свалки для сбора бытового мусора из других населенных пунктов Михайловского района. Телепортж об этом событии тогда же, в ноябре, был показан в программе «Вести».

И вот недавно Михайловским районным судом были рассмотрены материалы дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 статьи 20.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях, «в отношении Т., должностного лица, являющегося директором ООО».

В ходе рассмотрения дела было установлено, что «Т. на территории ООО в р. п. Малиновое Озеро Михайловского района организовал публичное мероприятие в форме митинга с целью выражения мнения работников ООО и жителей р. п. Малиновое Озеро Михайловского района по вопросу размещения твердых коммунальных отходов на ОРО (объекте размещения отходов) «Михайловский завод химреактивов». При этом «Т. не подал в установленном порядке уведомления о проведении митинга в уполномоченный орган местного самоуправления». В митинге приняли участие около

ста человек, в том числе работники завода и жители поселка Малиновое Озеро, с использованием средств наглядной агитации в виде плакатов с фразами «Мы против свалки!», «Мы против ввоза мусора из других сел и районов», «Скажи свалке нет!».

Постановлением суда Т. назначено административное наказание в виде административного штрафа, оно вступило в законную силу.

Организаторы акции и сейчас настаивают, что это был не митинг, а собрание коллектива завода химреактивов, проходившее на собственной территории.

Руководитель инициативной «антимусорной» группы малиновоозерцев Флор Хакимов уточнил, почему не были оформлены согласования о массовом мероприятии.

– Я у полиции предварительно тоже фигурировал как зачинщик, – грустно шутит Хакимов. – Мы начали собирать подписи у жителей, как только узнали о новых планах использования заводской свалки. Всего за два дня члены инициативной группы собрали больше тысячи подписей в поселке против полигона. 14 ноября в Доме культуры было собрание по народной инициативе о строительстве детской площадки, а также по вопросу освещения улиц. Я там обратился к людям и сказал, что на следующий день, 15 ноября, на территории завода будет проведено собрание. А для массовых мероприятий по закону используется в поселке площадь Ленина. Накануне, еще 13 ноября, от имени директора ООО (того самого, которого в информации сейчас называют Т.) было направлено приглашение в районную администрацию и Собрание депутатов, чтобы приняли участие в собрании на заводе. Но представителей оттуда 15 ноября у нас никаких не появилось. Были лишь какие-то незнакомые два

человека, «люди в штатском». Мы решили, что если уж проводим мероприятие на территории предприятия, то и не надо подавать никаких уведомлений. Приглашали на собрание заранее съемочную группу с телевидения. Но уже в понедельник я был вызван к следо-

вместимость полигона, по данным Росприроднадзора, – 111 655 тонн. Остаточная вместимость на 1 января прошлого года была более 91 тыс. тонн. Прежний регоператор планировал направлять отходы из Михайловского района на полигон,

пенсия из райцентра Смоленское, когда узнал, что за вывоз мусора должен заплатить большую сумму региональному оператору, позвонил в абонентский отдел компании и пригрозил взорвать офис.

После этой угрозы к пожилому человеку приехали полицейские. На него завели уголовное дело по ч. 2 ст. 207 УК РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма). Наказание в таких делах составляет от 3 до 5 лет тюрьмы или штрафа до 700 тыс. рублей. Своё поведение пенсионер объясняет тем, что мусор раньше всегда складировал в бочку возле дома, а местный предприниматель его регулярно вывозил за плату. Так делал до середины прошлого года практически все жители райцентра.

Теперь многие говорят, что до сих пор не знают про мусорную реформу и своего регоператора. Домоседы, наверное, действительно не в состоянии увидеть новые контейнеры для отходов, если они установлены не рядом с их домами и улицами.

По словам односельчан, возмутитель спокойствия – инвалид II группы, но один ухаживает за другим инвалидом, лежащим сыном. «Как бы сейчас он что-нибудь с собой не сделал! Не раз уже раньше попадал в разные истории. Сын стал инвалидом после автомобильной аварии. С таким штрафом им никогда не рассчитаться», – так обсуждают сейчас в селе последствия злого случая телефонного звонка.

Но и полицейские не могли не отреагировать на угрозы по телефону. Ведь в Бийске в минувшем году был выявлен рекордсмен по таким эпизодам: на счету 20-летнего жителя города 11 фактов «телефонного терроризма».

Евгений ПЛАТУНОВ

Пока у заводского полигона нет характеристики «полигон отходов производства», нет и правовых оснований для внесения изменений в территориальную схему потоков твердых коммунальных отходов.

вателю для ответов на его вопросы о прошедшем собрании. Написали что положено в таких случаях. Потом была встреча с участковым. В общей сложности у меня было четыре встречи, по итогам которых мне сообщили о возбуждении дела об административном правонарушении. Если вспомнить начало всей истории, то я поднял вопрос о планах привозить к нам мусор из Волчихинского района, о заключении договоров с регоператором еще когда был депутатом районного Собрания. Но из этих планов нашли другой, «легкий» выход...

Позиция Минприроды

Флор Хакимов в декабре получил по своему обращению разъяснения из краевого Министрства природных ресурсов и экологии о том, почему же было решено использовать заводской ОРО в Малиновом Озере для размещения бытовых отходов Михайловского района.

Площадь, выделенная для отходов на полигоне завода химреактивов, составляет 6,2 гектара. Проектная

находящийся рядом с Волчихой. Но в Волчихинском районе, разумеется, такие планы не нашли поддержки на общественных слушаниях. Волчихинцы порекомендовали образумить в Михайловском районе отходы направлять на полигон завода химреактивов. В Минприроды, оценивая, что количество отходов в Михайловском районе составляет 3,4 тыс. тонн в год, спрогнозировали срок службы полигона до 2049 года (при нынешней остаточной вместимости объекта в объемах 91 тыс. тонн).

В Минприроды также обратили внимание, что пока у заводского полигона нет характеристики «полигон отходов производства», нет и правовых оснований для внесения изменений в территориальную схему потоков твердых коммунальных отходов.

«ТЕЛЕФОННЫЙ ТЕРРОРИЗМ» – ПОСЛЕ КВИТАНЦИИ

На этой неделе появилась информация об еще одной форме протеста по мусорным тарифам. 72-летний

«АП»–ИНФО

Зарплата останется прежней

«Знакомые рассказывают, что в этом месяце они получили урезанный аванс. С чем это связано?»
Михаил П., г. Бийск.

В компаниях начали выплату аванса за текущий месяц. Многие работники обнаружили непривычную для себя сумму.

Все потому, что 1 января 2023 года изменились правила уплаты НДФЛ. Как следствие – изменился алгоритм начисления аванса. По большей части это чисто техническая история, которая касается организаций и добавляет работы бухгалтерам. А итоговая сумма зарплаты остается без изменений. Работники получат невзысканную разницу уже при следующей выплате.

В «Российской газете» сообщили, что теперь законодательство обязывает работодателя удерживать подоходный налог и с аванса, и с заработной платы. По старым правилам удержание происходило только раз в месяц, а в расчет принималась общая полученная сотрудником сумма. По новым правилам удержание происходит по принципу «день в день»: когда заплатили, тогда же и вычли налог.

Искания ШИРЯЕВА

Где появятся автобусы?

Мэрия Барнаула закупит 18 автобусов для маршрута № 10. Новые автобусы станут базой для создания муниципального автопарка. Маршрут № 10 соединяет новые микрорайоны на западе краевой столицы с центром города.

Район сурового земледелия

В Благовещенском районе Алтайского края отремонтированы все дома культуры, а в каждой школе появилась спортивная площадка. Об этом губернатору региона Виктору Томенко доложил глава муниципального образования Андрей Гинц.



За шесть лет по программе местных инициатив в районе реализовано 60 проектов. В это вложено 200 млн рублей из местного и 50 млн рублей из других бюджетов.

«Мы привели в идеальное состояние все дома культуры. Все до одного! Сейчас мы поставили перед собой задачу по этой же программе в каждом сельском совете на тер-

ритории центральных усадеб на центральных улицах сделать дорожку с асфальтобетонным покрытием», – заявил Андрей Гинц.

Никита ИВАНОВ

Подводя итоги

До 14 марта продлится прием заявок на конкурс «Экспортёр года Алтайского края – 2022».

Принять участие в нем могут юридические лица и индивидуальные предприниматели. Важно учесть, что победители конкурса предшествующего года не допускаются к участию в нынешнем.

Предусмотрены номинации «Экспортёр года в сфере промышленности», «Экспортёр года в сфере агропромышленного комплекса» и «Прорыв года». Победители и призеры в каждой номинации получат дипломы и ценные призы.

Дмитрий СЕРДОВ

НОВОСТИ

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Ставка на доставку

Объемы электронной коммерции растут каждый год, невзирая на санкции и кризисы. 2022 год не стал исключением. Рассказываем, как выход в онлайн помогает малому бизнесу и какие категории товаров сегодня наиболее востребованы в Сети.

Есть заказы – лепим

Жительница Барнаула Яна Назарова несколько лет пыталась найти свое место в бизнес-среде.

— Взяла соцконтракт, без него, пожалуй, даже бы не задумалась о своем деле. На полученные средства купила оборудование: мясорубки, тестомесы, холодильник. Год назад зарегистрировала ИП. Основным направлением моего дела стало производство мясных полуфабрикатов. Продукты в торговых сетях сейчас ниже среднего – не очень вкусные, не очень полезные. А я всегда хотела кормить людей настоящей домашней кухней, – рассказывает Яна. – Арендовала помещение, сделала там ремонт. Сейчас баляу барнаульцев хорошими пельменями, варениками и котлетками. На производстве я работаю одна, всю продукцию леплю вручную. Готовлю по бабушкиным рецептам, использую только натуральные ингредиенты и специи. Все экологически чисто, без добавок.

Пока заказов поступает не так много, основная часть продукции реализуется по индивидуальным заказам.



Все делают по бабушкиным рецептам.

При этом Яна даже не стала пытаться работать с розничными сетями, потому что ретейлер требует низкую цену, с которой даже не удастся окупить себестоимость качественной продукции.

— Привлекаем клиентов через наш сайт, через соцсети. Проводим розыгрыши, акции. У меня дочка таргетолог, помогает делать рекламу. Это позволяет привлекать неплохой процент покупателей. Интернет выручает начинающих предпринимателей, основная часть заказов поступает онлайн. А уже потом начинают работать сарафанное радио – люди рассказывают о нас друзьям, те находят нас в

Интернете, делают заказ. И дальше по кругу, – поделилась бизнеследи.

Кушать подано

В 2022 году российский рынок доставки еды продолжил рост, пусть и замедлившийся. По итогам года его оборот превысил 675 млрд рублей. Прогнозируется, что к концу 2024-го этот показатель перевалит за миллиард.

Но не все его сегменты развиваются столь стремительно. В первую очередь снижается спрос на доставку готовых рационов. Это не самая главная потребность человека в кризис, поэтому,

если экономическая ситуация будет ухудшаться, эта ниша может серьезно потерять в выручке.

Кроме того, в 2023 году может снизиться спрос на доставку из ресторанов и кафе, особенно с учетом роста цен на блюда, считают в аналитическом агентстве BusinessStat. Остановить подорожание сложно, потому что увеличивается стоимость продуктов – отчасти из-за удорожания логистических цепочек. Рестораны оптимизируют меню, но далеко не всегда удается при этом сохранить прежние цены – не будет катастрофического роста – уже хорошо.

Самым стабильным сегментом остается доставка продуктов и полуфабрикатов – это базовая потребность, от которой отказаться намного труднее, чем от желания съесть пиццу посреди ночи. И если за молоком и хлебом можно самостоятельно пойти до ближайшего магазина, то ехать для недельной закупки в крупные супермаркеты часто экономически менее выгодно, чем оформить заказ по Интернету.

К тому же онлайн-магазины развивают культуру потребления и снижают риск необдуманных покупок. Здесь клиент не купит кильку в томате и холодец, которые месяц пролежат в холодильнике, после чего будут выброшены. А если человек пройдет по супермаркету, да еще и голодный, такой исход вполне возможен.

Все в Сети

Реализуют только продукцию через Интернет не только производители продуктов и рестораны. Востребованность онлайн-торговли растет ежегодно, и это относится почти к каждой ее сфере. По информации ТАСС, в прошлом году в интернет-магазинах общее количество покупок увеличилось на 24–25%. В итоге рынок онлайн-торговли в 2022 году достиг 5 трлн рублей.

По данным «ЮKassa», за прошлый год оборот платежей в небольших интернет-магазинах вырос на 21%, количество покупок – на 35%. При этом средний чек уменьшился на 10% и составил чуть более 2000 рублей. Средние магазины увеличили оборот на 20%, количество покупок в них возросло на 24%. У крупных торговцев оборот поднялся на 10%, а количество покупок – на 31%.

Большой рост покупательского спроса прослеживается в небольших онлайн-магазинах мужской и женской одежды. За год их оборот вырос в 18 раз, покупок стало в 12 раз больше, а средний чек увеличился на 55%. На втором месте находится цифровые товары: онлайн-курсы, тренинги, подписки на различные сервисы, где число платежей выросло в восемь раз, а обороты увеличились втрое.

Специализированные нишевые товары, например для охоты и рыбалки, активного туризма и спорта, в онлайн-магазинах россияне стали покупать вдвое чаще, а средний чек поднялся на 26%, до 8068 рублей.

В целом, электронная коммерция развивается, и предприниматели, в том числе и алтайские, чувствуют, что за ней будущее.

Влад ГЕРАСИМОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

СОБЫТИЕ

Тренеры для новеньких

(Начало на 1 стр.)

Один из студентов, успешно прошедших практику на «Роторе», – Никита Фёдоров. – Я обучаюсь в техникуме по профессии «станочник металлообработки» и работаю на заводе. Еще во время производственной практики за мной закрепили наставника, он инструкторовал, как управляться со станком. А затем порекомендовал меня вышестоящему руководству в качестве постоянного работника, поскольку я хорошо справлялся со своими обязанностями. После окончания учебы планирую

остаться на предприятии и повышать свою квалификацию, – рассказал Никита Фёдоров. Парень неслучайно попал на завод, с детства он помогал отцу, который занимался ремонтом автомобилей. – Станки – это тоже машины, и мне захотелось в них разобраться подробнее, – говорит он. Своё мнение о системе наставничества высказали руководители учебных заведений. По словам ректора АлтГТУ Андрея Маркова, современные студенты – люди активной жизненной позиции,

которые занимаются добровольчеством, помогают реализовать государственную политику, участвуя в различных социальных проектах, таких как акция «МыВместе». Директор Барнаульского государственного педагогического колледжа Михаил Самолётов подчеркнул, что молодежное лидерство сегодня очень важно для достижения целей, которые стоят перед нашим государством. В работе конвента принял участие председатель АКЗС Александр Романенко. – Мы всегда уделяли внимание работе с молодежью. Алтайский регион в этом

смысле выгодно отличается от других. В течение 20 лет существует Молодёжный парламент Алтайского края. Он стал серьезным игроком на политической арене края. Кстати, ему принадлежит инициатива организации Конвента лидеров студенческого самоуправления Алтай. Решающий голос в Молодёжном парламенте принадлежит студентам. Уверен, что ваши новые проекты обретут реальное воплощение, – обратился к присутствующим Александр Романенко. Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)



В работе конвента участвовали 200 юношей и девушек.

ФАКТ

На жильё, выплаты и образование

С 2007 года обладателями материнского капитала стали 213 755 семей из Алтайского края. По основным направлениям госпрограммы, среди которых улучшение жилищных условий, получение ежемесячных выплат и образование детей, жителям края перечислено свыше 74 млрд рублей.

По информации Отделения Социального фонда России по Алтайскому краю, 68% жителей региона уже полностью распорядились средствами господдержки. Чаще всего семьи с детьми использовали маткапитал для первоначального взноса по ипотеке или для погашения основного долга по жилищному кредиту. Таким образом использовали сертификаты 176 182 семьи – заявителям перечислено свыше 70 млрд рублей.

На втором месте по объему перечисленных средств – получение ежемесячных выплат из средств материнского капитала на второго ребенка до трех лет. С 2018 года этой мерой поддержки воспользовались 9850 жителей края, им выплачено более 877 млн рублей.

Третье по популярности направление для использования сертификатов – на образование детей. На сегодняшний день 13 455 жителей вложили свыше 651 млн рублей маткапитала в обучение. В том числе 33 млн рублей алтайские родители использовали для оплаты детских садов.

Никита ИВАНОВ

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ



Юные футболисты из Немецкого национального района.

ГОРНЯК: Локоть принёс миллион

Двое жителей Алтайского края выиграли по миллиону, купив на почте лотерейные билеты. Каждый обошелся им в 100 рублей.

Удачу принес очередной тираж «Мечталлиона» «Национальной лотереи». Один выигрышный билет клиент Почты России купил в Барнауле, другой победитель лотереи стал богаче, посетив почтовое отделение в с. Локоть одноименного района на юго-западе края.

ГАЛЬШТАДТ: бей правой!

Юные футболисты из Немецкого национального района завоевали путевку на финал Сибири. 18 января в Барнауле состоялся краевой финал общероссийского

проекта «Мини-футбол – в школу». Немецкий национальный район на этих соревнованиях представили сразу четыре команды – из Николаевской и Шумановской школ, пишет газета «Новое время».

Юноши в старшей возрастной группе выиграли с разгромным счетом 6:1 у соперников из барнаульской СОШ № 126 и завоевали путевку на финал Сибири, который пройдет в феврале в Томске. А три команды девушек завоевали серебро краевого финала.

КАМЕНЬ: инициатива наказуема?

В селе Аллак обрушилась водонапорная башня, установленная по программе поддержки местных инициатив в 2021 году. На возведение объекта было израсходовано более миллиона рублей. Однако 24 января в обеденное время башня обрушилась.

Как рассказала журналистам «Каменских известий» Татьяна Печенина, глава аллакского сельского совета, водоснабжение села не нарушено. К месту обрушения выехала аварийная бригада, коммунальщики пробивали дорогу к башне с помощью K-700.

Как пояснил Анатолий Быков, руководитель районного водоканала, обрушение произошло из-за технологических нарушений во время установки башни. Причем подрядная организация была уведомлена о нарушениях больше года назад, когда лопнули две стяжки, удерживающие конструкцию.

«Подрядчик ответил нам тогда, что стяжки не нужны для того, чтобы башня надежно стояла, – рассказал Анатолий Быков, – таким образом, башня продолжила стоять всего на одной стяжке, которая лопнула 24 января».

БИЙСК: победный шар

Наукоград впервые провел чемпионат Алтайского края по бильярдному спорту.

Побороться за кубок съехались более 30 фанатиков бильярдного спорта – те, кто регулярно тренируют точность своего удара. Помимо горожан побороться за первенство приехали жители Барнаула и Белокурихи. Эти соревнования в наукограде впервые прошли с официальным статусом – чемпионат Алтайского края.

Участники чемпионата играли в комбинированную пирамиду. Это одна из разновидностей русского бильярда. Принцип простой – забей сам, не дай забить другому. Чтобы выиграть партию, нужно загнать в лузу восемь шаров, – пишет «Бийский рабочий». В финале встретились два бийчанина. Партия была напряженной. В итоге второе место на этих соревнова-

ниях получил Станислав Мотырев. Первое место и кубок чемпионата у Игоря Миляева.

АЛЕЙСК: Лейла, Сара и Гордей

В прошлом году в Алейском отделе ЗАГС зарегистрировано 256 рождений, из них 131 девочка и 125 мальчиков.

Количество семей с тремя и более детей составило 94. Первый ребенок родился в 81 семье.

Самыми популярными именами для мальчиков стали: Александр, Дмитрий, Егор и Матвей. Среди девочек лидируют имена Александра, Алиса, Варвара и Ульяна. Были и редкие, необычные имена: Гордей, Демид, Леон, Платон, Лейла, Мира, Лилия и Сара.

БЕЛОКУРИХА: удача, весёлая девочка

Регина Павлова, воспитанница театральной студии «Оранжевый кот», заняла 1-е место в краевом конкурсе школьного фольклора «ПРИШКОЛЬНЫЕ ИСТОРИИ».

Организатором конкурса выступила Алтайская краевая детская библиотека им. Н.К. Крупской, а детский отдел библиотеки Белокурихи пригласил принять участие в нем юных жителей города.

Регина Павлова представила книгу детского писателя Сергея Георгиева «У нас в 5». Она артистично, талантливо и выразительно описала смешную ситуацию, передавая содержание рассказа, и победила в группе участников 11–14 лет.

По материалу районной прессы подготовил Олег АНТОНОВ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Сообщение

О проведении повторных торгов по продаже имущества ООО «АПФ Угренево»

Организатор торгов – Бубнов Артем Андреевич, ИНН 343803810428, СНИЛС 149-030-493-51, член СРО «Союз менеджеров и арбитражных управляющих» (ОГРН 1027709028160, ИНН 7709395841, 109029, г. Москва, ул. Нижегородская, д. 32, корп. 15), утвержденный определением Арбитражного суда Алтайского края от 06.07.2021 по делу № А03-13553/2014, сообщает о проведении повторных торгов в форме аукциона, открытой по составу участников, с открытой формой подачи ценового предложения, по продаже имущества ООО «АПФ Угренево», являющегося предметом залога АО «Россельхозбанк», в составе 2 (двух) лотов, которые состоят из 09.03.2023 в 10.00 (мск) на электронной торговой площадке – АЛФАЛОТ (www.aifalot.ru). Начальная цена по лоту № 1 Кормоборочный комбайн JAGUAR 870 49208659, 942.992-00-684011 устанавливается в размере 82 424,99 руб.; по лоту № 2 Трактор «Беларус-1221.2», 2010 г. в. в. номер 12006160, див. № 088503, ПТС № ВЕ 662475, тос. № ЕА7169 – в размере 846 749,99 руб. Заявки на участие в аукционе размещаются на ЭТП «Алфалот», сайт в сети Интернет aifalot.ru, в период с 09.00 (мск) 30.01.2023 до 18.00 (мск) 07.03.2023. Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью заявителя, и должна содержать все необходимые сведения в приложении, установленные п. 4.1 Приложения № 1 к приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 июля 2015 года № 495, положением о торгах и регламентом электронной торговой площадки. Для ознакомления с характеристиками имущества, условиями договора о задатке и договора купли-продажи необходимо направить письменный запрос с указанием номера торгов, номера и описания лота, интересующей информацией на электронный адрес организатора торгов: e-mail: au.a.bubnov@gmail.com. Осмотр имущества осуществляется по предварительной записи по телефону 8-913-094-0078 (Наталья) по рабочим дням, с 12.00 до 15.00 по местному времени. Задаток для участия в торгах оплачивается в размере 10% от начальной цены продажи имущества. Суммы задатков должны быть зачислены на счет не позднее последнего дня, установленного для подачи заявок. Подтверждением исполнения суммы задатка является выписка с расчетного счета, предоставляемая банком организатора торгов. Задаток оплачивается по следующим реквизитам: ООО «АПФ Угренево», ИНН 2234010752, КПП 223401001, р/сч № 40702810218000002208, открытый в АО «Россельхозбанк», БИК 040173733, к/сч 3010181010000000733. Возврат задатков для участия в торгах осуществляется в течение 5 рабочих дней с даты подведения итогов торгов на представленные претендентом/участником реквизиты. В случае если участник не представил реквизиты для возврата задатка, задаток будет возвращен в течение 5 рабочих дней с даты представления реквизитов. Подведение итогов торгов и размещение протокола о результатах торгов будут осуществляться на сайте площадки в день определения победителя торгов. Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену за предмет аукциона. Договор купли-продажи заключается с лицом, имеющим право преимущественного приобретения по цене, определенной на торгах. В случае если участник воспользуется преимущественным правом приобретения, заявляя несколько лиц, имущество должника продается лицу, заявление которого поступило в арбитражный управляющий первым. В случае если указанные лица в течение месяца не заявили о своем желании приобрести имущество, арбитражный управляющий предлагает заключить договор победителю торгов. Акт приема-передачи лота подписывается только после полной оплаты его стоимости в соответствии с договором. Оплата имущества (лота) должна быть осуществлена покупателем не позднее 30 (тридцати) дней со дня подписания акта приема-передачи имущества по следующим реквизитам: ООО «АПФ Угренево», ИНН 2234010752, КПП 223401001, р/сч № 40702810218000002208, открытый в АО «Россельхозбанк», БИК 040173733, к/сч 3010181010000000733.

Извещение

О необходимости согласования проектов межевания земельных участков

Заказчик: Шупников Алексей Николаевич, Алтайский край, Завьяловский район, с. Глубокое, ул. Завьяловская, д. 8, тел. 8-923-649-6433. Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:11:010001:27, расположенный: Алтайский край, Завьяловский район, с. Глубокое (в границах земельной угодья колхоза «Фрунзенский»). Заказчик: Грин Александр Адольфович, адрес: Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Фрунзенская, д. 143, тел. 8-923-719-5379. Исходный земельный участок с кадастровым номером: 22:38:000000:1, расположенный: Алтайский край, Романовский район, с. Романово, земельный участок расположен в границах земельного округа администрации Романовского сельсовета, раб. уч. № 7, 12-30, 40, 46-72, 92-100, 105, 106, 11-133, 135-137, 140, 146-150, 151-153, 155, 157-184; 22:38:020702:1100, расположенный: Алтайский край, Романовский район, МО Романовский сельсовет, примерно в 1700 м на северо-запад от с. Романово, р. у. 44, 45. Заказчик: Мурзенов Ольга Григорьевна, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Октябрьская, д. 18, тел. 8-923-719-5379. Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:38:000000:7, расположенный: Алтайский край, Романовский район, п. Рассвет, в границах ТОО «Огни Алтая». Кадастровый инженер, подготовивший проекты: Краченко А.А., аттестат № 22-11-95, адрес: 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Спартковская, д. 46, кв. 2, e-mail: ktachenko.a.20@mail.ru, тел. 8-923-162-8244. Ознакомиться с проектами межевания можно по адресу: 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Советская, д. 69. Обоснованные возражения направлять по адресу: 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Советская, д. 69, кадастровому инженеру Краченко А.А., и в орган регистрации прав по месту расположения земельного участка в течение 30 дней с момента опубликования извещения.

Извещение

О согласовании границ

Кадастровый инженер Вальшмидт Н.А., 658130, Алтайский край, г. Алейск, ул. Победы, д. 56, e-mail: natalja.valshmidt@yandex.ru, тел. 8-906-969-8931, № 38210, аттестат № 22-16-27, проводит уточнение земельного участка с кадастровым номером 22:01:000000:1057, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Алейский район, с. Дружба.

Заказчик кадастровых работ Минтянская Фрида Альбертовна, проживающая: 658111, Алтайский край, Алейский район, с. Дружба, ул. Спартака, д. 4, тел. 8-983-188-1107. Смежный земельный участок, с правообладателями которых требуется согласование: 22:01:000000:126, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Алейский район, участок находится примерно в 2 км по направлению на юго-запад от ориентира – с. Дружба. Дата и время проведения собрания: 9 марта 2023 г. в 11.00. Алтайский край, Алейский район, с. Дружба, ул. Пионерская, д. 36.

Для согласования границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы на земельный участок. Ознакомиться с межевым планом, представить предложения о доработке межевого плана, а также обоснованные возражения можно в течение 30 календарных дней от даты опубликования по адресу кадастрового инженера и заказчика.

Извещение

О согласовании границ

Кадастровый инженер Вальшмидт Н.А., 658130, Алтайский край, г. Алейск, ул. Победы, д. 56, e-mail: natalja.valshmidt@yandex.ru, тел. 8-906-969-8931, № 38210, аттестат № 22-16-27, проводит уточнение земельного участка с кадастровым номером 22:01:050901:62, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка Ориентир – село. Участок находится примерно в 1 км по направлению на восток от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Алтайский край, Алейский район, с. Плотва.

Заказчик кадастровых работ Ивашкин Сергей Павлович, проживающий: 658126, Алтайский край, Алейский район, с. Плотва, ул. Молодежная, д. 1, тел. 8-905-929-3564.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласование: 22:01:050901:54, местоположение: Алтайский край, Алейский район, на территории Плотовского сельсовета. Дата и время проведения собрания: 3 марта 2023 г. в 11.00. Алтайский край, Алейский район, с. Плотва, ул. Советская, д. 2.

Для согласования границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы на земельный участок. Ознакомиться с межевым планом, представить предложения о доработке межевого плана, а также обоснованные возражения можно в течение 30 календарных дней от даты опубликования по адресу кадастрового инженера и заказчика.

Извещение

О согласовании 2 (двух) проектов межевания земельных участков

Заказчики кадастровых работ: – Григорьев Сергей Александрович (почтовый адрес: 658972, Алтайский край, Михайловский район, с. Бастан, ул. Ленина, д. 106, тел. +7-905-080-8763); – Киргинцев Владимир Иванович (почтовый адрес: 658972, Алтайский край, Михайловский район, с. Бастан, ул. Кирова, д. 2-1, тел. +7-963-520-3998).

Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания, – Наумов С.В. (адрес: 656062, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, д. 62, кв. 32, e-mail: n_sergej@list.ru, тел. +7-963-538-0109, кв. аттестат № 22-11-92). Кадастровый номер исходного земельного участка: 22:28:000000:40, местоположение: Алтайский край, Михайловский район, с. Бастан, земли дольщиков СПК колхоз «Бастанский».

Ознакомиться с проектами межевания можно в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, д. 62, кв. 32. Предложения по доработке проектов межевания земельных участков, а также обоснованные возражения относительно размера и местоположения участков принимаются по адресу: 656062, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, д. 62, кв. 32, в течение 30 дней с момента опубликования.

КРАТКО

СОХРАНЯЯ ИСТОРИЮ

Студентов
стало больше

По данным Алтайкрай-стата, в нынешнем году в Алтайском крае учатся 109 тыс. студентов. Высшее образование получают 51,8 тыс. из них, среднее профессиональное – 57,2 тыс.

За последние пять лет число студентов увеличилось на 10,5%.

Самыми популярными направлениями подготовки в государственных вузах стали инженерное дело и технические науки – 22% от общего числа, образование и педагогика – 21%, а также здравоохранение, экономика и управление.

Татьяна ПЕРВОВА

Показали себя
достойно

На канале «Россия 1» показали выпуск популярной телепрограммы «Сто к одному», в которой приняли участие жители Барнаула.

«Сто к одному» – российская командная телеигра, созданная на основе оригинального американского шоу Family Feud. Впервые она появилась на российских каналах в 1995 году.

Цель участников игры состоит в том, чтобы угадать наиболее распространенные ответы людей сулицы на предложенные вопросы. Отметим, что дать однозначный объективный ответ невозможно.

Барнаульцы и ранее уже принимали участие. На этот раз в состав команды вошли: Роман – ведущий мероприятий, Анна – бывший гинеколог и организатор праздников, Евгений – сотрудник event-агентства, Анна, которая занимается благотворительной деятельностью, и ее дочь Анастасия – организатор праздников.

Им противостояла команда из Ростова-на-Дону.

Наши земляки показали себя достойно и смогли дойти до «Большой игры».

Дмитрий СЕРДОВ

Вещи, которыми нет цены



В музее хранится множество свидетельств светской и духовной жизни Бийска и Алтай.

Журнал Russian Traveler Awards 2022 провел в Интернете исследование любимых мест путешественников и туристов. Среди списка – номинация «Культурно-исторический объект/музей», где в числе многих объектов оказался и Музей истории Алтайской духовной миссии. Он конкурировал с ВДНХ и «Ласточкиным гнездом», Казанским кремлем и Музеем деревянного зодчества в Кижсах. Музей из Бийска занял третье место.

Сегодня трудно вспомнить, в чьей светлой голове возникла мысль создать в Бийске православный музей. Хорошее дело на словах поддержали многие, но собиранием экспонатов и созданием экспозиций пришлось вплотную заниматься Павлу Коваленко, кандидату исторических наук, коренному бийчанину и настоящему патриоту своего города.

Первые коллекции будущего Музея истории Алтайской духовной миссии выставили на чердаке – третьем этаже административного здания Казанского храма. Занимались предметами всего одну комнату и были труднодоступны пожилым людям, что понесли

возвращении из ведения Министерства обороны РФ здания бывшего миссионерского училища, где долгие годы располагался Дом офицеров. Туда вскоре и вселились педагоги и ученики православной школы, а в трехэтажный архиерейский дом постройки 1888 года перебрался православный музей.

С первого дня на новом месте были заняты практически все помещения. Они стали яркой иллюстрацией рассказа о православии на Алтае и в Бийске. После вхождения алтайских вхожен в состав Российской империи началось активное освоение новых территорий. Для крещения и просвещения языческих народов юга Западной Сибири и была создана Алтайская духовная миссия с центром в Бийске. Миссия окормляла территорию современной Республики Алтай, северо-восточную часть Казахстана и некоторые районы Кемеровской области.

Основатель миссии, ныне причисленный к лику святых преподобный Макарий

(Глухарев), отдал служению на Алтае 13 лет 8 месяцев, обратил первым в православие 675 алтайцев. Один из самых известных насельников архиерейского дома

Все лето во флигеле, где располагается Выставочный центр Бийского архиерейского подворья, работала выставка «Фронтные реликвии Великой Отечественной».

Под древними сводами архиерейского дома собрана великолепная коллекция артефактов разных веков – более 66 тысяч музейных предметов.

епископ Бийский Макарий (Невский) несколько лет был митрополитом Московским и Коломенским и выполнял с 1912 по 1917 год, по сути, функции главы Русской православной церкви.

Удивительная история православия на Алтае представлена сегодня в 21 зале-экспозиции музея. Раскрывается история ярко и документально, точно. Под древними сводами архиерейского дома собрана великолепная коллекция артефактов разных веков – более 66 тысяч музейных предметов.

Были представлены вещи, которые служили бийчанам в те суровые годы: каски и фляжки, фронтовая шинель и халат медсестры, письма военных лет и похоронки. С особым трепетом рассматривает эти раритеты молодое поколение бийчан. Теперь в большом зале расположилась выставка работ бийских художников «Будь славен, град, Петром рожденный». А рядом в зале большая выставка русских самоваров – от миниатюрных сувенирных до 45-литровых.

Музей молод, но его уже знают в стране и за рубежом. Трижды он представлял Алтайский край на международных туристических выставках «Интурмаркет» в Москве. За год сотрудники музея проводят до 700 экскурсий по Бийску и залам музея, получая в награду такие записи в книгу отзывов:

«Этот музей совершенно особенный, уникальный. Здесь можно прикоснуться к жизни наших предков, православных бийчан прошлых веков. Детям разрешается самим брать и изучать экспонаты. Они видят и чувствуют, какой была жизнь тогда. Спасибо за сохранение традиций, за связь поколений, за все труды, вложенные в музей. С уважением, семья Ремировых, г. Новосибирск», «Большое спасибо за теплотное отношение к истории нашей страны и православия. Замечательный музей! Люди, работающие здесь, энтузиасты своего дела, знающие профессионалы. Семья Николаевых из Москвы».

Александр ЛУКИНЫХ,
Сергей ДОРОВСКИХ (фото).О НЕКОТОРЫХ
ЭКСПОНАТАХ

– Сотни экскурсий здесь проводят за год и никогда не обходят вниманием так называемый крест «Мученик». Большой медный крест позапрошлого века разрублен на части для сдачи в цветмет. Даже сотрудники предприятия не могли попустить подобное святотатство и принесли его в музей, завернув в белый головной платок. Так крест стал одним из главных раритетов экспозиции «Архиерейское подворье».

– Удивительные бывают истории. Сто лет назад умер насельник архиерейского дома иеромонах Павел, в миру Иван Григорьевич Тамиркан. И вот ровно через столет в музей принесли надгробную плиту с его могилы, которая еще в 1930-е годы была стерта с лица земли. Где она все эти годы хранилась – одному Богу ведомо.

– Уникальный экспонат – «Святое Евангелие» 1903 года издания. На титульной странице духовное завещание: «Сие Святое Евангелие прошу положить со мной во гроб. Иеромонах Бийского архиерейского дома Феогност». Воля покойного не была исполнена в годы большевизма. Евангелие нашлось в антикварном магазине и вернулось в родной дом.

– Самыми значимыми экспонатами являются книги. Старинные, рукописные и первопечатные, на церковнославянском языке. Их более тысячи. Уже многие годы древности эти представляют интерес для ученых отдела редкой книги Государственной публичной научно-технической библиотеки Сибирского отделения Российской академии наук. Они создают каталог древней библиотеки. В этом году им попал в руки фрагмент рукописной богослужебной книги, который ученые датировали временем правления Ивана Грозного – 1570 годом!

ПРИРОДА И ЛЮДИ

НОВОСТИ

Чёрный малыш

В Барнаульском зоопарке продолжается беби-бум. На этот раз у четы леопардов родился детеныш.

Эта семейная пара сложилась три года назад. Через время у черной пантеры по имени Мавр и пятнистой Сильвы появились две дочери, полностью черные, как и их отец. Черные пантеры встречаются в природе гораздо реже пятнистых, поэтому появление сразу двух темных сестер стало большой радостью.

А вот теперь у Сильвы и Мавра родился сын, и тоже черный, как папа. Гордая мама уже показывает своего малыша. Как добавили в пресс-службе зоопарка «Лесная сказка», несмотря на нежный возраст, котенок очень голосистый.

Комментаторы отметили, что в зоопарке за последнее время появилось много малышей, а это говорит о том, что животные растут в комфорте и окружены любовью и заботой.

Татьяна ПЕРВОВА

Замечали ли вы?

Жители городов и сел Алтайского края все чаще видят таежных шуров.

Это красивые и элегантные птицы. В особенности самцы с их малиновым оперением. Эффектнее всего эти птички выглядят, когда сидят на вершинах заснеженных елей или пихт. Примечательно, что потомство, которое

продолжает держаться с родителями всю зиму, украшает ветки пониже.

Редкая для нашего региона птица не занесена в Красную книгу, но в национальном парке «Салаир» уточняют, что это лишь вопрос времени.

Шур является обитателем черневой тайги, но так как из-за вырубки ее площадь сокращается, то и мест, где может гнездиться этот вид, становится меньше.

В теплое время года их можно узнать по громкой и мелодичной песне, подобным образом они огораживают свой участок.

Вообще, шуры редко покидают родную для себя тайгу. Исключением может стать серьезный неурожай дикой ягоды. В этом случае они откочевывают в города и села.

Антон ПЕТРОВ

КРИМИНАЛ

Троица
наркогастролёров

За незаконный сбыт запрещенных веществ алтайские полицейские задержали молодых людей, приехавших из Амурской, Московской областей и Краснодарского края.

Парни из криминальной троицы оказались опово-розничными закладчиками. В Барнауле, как выяснилось, они прибыли в конце декабря и на съемной квартире занимались фасовкой наркотиков.

В ходе осмотра их арендованного жилища изъято более полукилограмма «синтетики», упаковочные материалы, весы. По заключению эксперта, в составе вещества содержится метадон, а также ацетилкодеин.

Сами злоумышленники наркотики не употребляли и ранее к уголовной ответственности не привлекались. За торговлю зельем они отвечают в рамках уголовного дела, взяты под стражу.

Нарыбачили...

В Камне-на-Оби четверо местных жителей привлекаются к уголовной ответственности за хищение рыбы у одного из крупнейших рыбопромысловых предприятий.



Как сообщила «АП» пресс-служба Алтайского ЛУ МВД России, двое водителей-мотоцистов катеров и двое рыбаков акционерного общества во время рабочей смены в ночное время стоворились, чтобы часть улова оставить себе. Прибыв к причалу своего предприятия, мужчины погрузили 10 мешков с отобранной рыбой в багажники автомобилей. Взяли они себе 373 лещей и 9 яззей общим весом более 360 килограммов.

Машины, груженные ночным уловом, отогнали на стоянку причала, чтобы потом увезти в дом одного из мотористов. Но скрыть все это от правоохранителей не удалось.

Всей компании в скором времени предстоит отвечать за свои подвиги в суде, куда направлено уголовное дело.

Дорого обошлось

Попытка дать взятку сотруднику УФСБ обернулась для жителя Барнаула крупными проблемами.

Начало все с того, что оперативники ведомства проверили 46-летнего барнаульца на причастность к сбыту контрафактной табачной и алкогольной продукции. У него были изъяты 46 коробок фальсификата и автомобиль, на котором перевозился нелегальный товар.

Решив попытаться избежать ответственности, а также вернуть имущество, имеющее отношение к незаконной деятельности, мужчина подумал, что сможет это сделать за взятку. Собрался передать оперативнику сотруднику территориального органа безопасности крупную сумму денег, сообщив пресс-службе УФСБ России по краю. И все-таки вручил 350 тысяч рублей оперативнику управления, который заблаговременно сообщил руководству о вероятном подкупе. Сразу после передачи денег взяткодатель был задержан.

В ходе следствия фигурант полностью признал свою вину, заявил о раскаянии.

Суд назначил мужчине 7 лет лишения свободы условно со штрафом 700 000 рублей и испытательным сроком 4 года.

Возле бара

Рецидивист из краевой столицы предстанет перед судом за нападение на посетителя бара, которое привело к смертельному исходу.

Как рассказала «АП» помощник руководителя регионального Следкома РФ Ольга Чеснокова, вечером 8 октября 2022 года в одном из увеселительных заведений в поселке Авиатор Барнаула компания местных жителей угощалась крепкими напитками. В ходе общения между ранее судимым мужчиной и его знакомым произошел конфликт. В процессе ссоры они вышли из бара на улицу.

Один из спорщиков, понимая, что его оппонент находится в состоянии сильного алкогольного опьянения и плохо координирует свои движения, не может защитить себя, с силой ударил его в голову. Тот упал на бетонную тротуарную плитку, получив при падении травму. После случившегося был госпитализирован в медицинское учреждение, но врачи не смогли помочь. 38-летний мужчина скончался.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА

Спрос на жильё

Алтайский край попал в топ регионов, где москвичи наиболее активно покупают жильё.

Вице-президент Гильдии риелторов Москвы Екатерина Никитина рассказала РИА Новости, что в 2022 году число заявок на покупку недвижимости в других субъектах РФ в сравнении с 2021-м по территориальному принципу выросло на 65%.

Так, в список популярных мест вошли города и поселки Алтайского края, Санкт-Петербург, Краснодар, Сочи, Екатеринбург, Нижний Новгород и Тула.

В Алтайском крае москвичи чаще всего выбирают загородную недвижимость с целью длительного, но непостоянного проживания.

Дмитрий СЕРДОВ

Погоняют по льду

Сегодня, 28 января, впервые региональная Федерация автомобильного спорта проведет на льду барнаульского гребного канала Кубок по зимним колесным автогонкам.

Сильнейшие спортсмены Сибири сразятся в параллельных стартах на трассе протяженностью более 2000 метров. Около 60 гонщиков будут выходить на дистанцию в одном из трех классов: автомобили с передним приводом, задним и полноприводные.

За параллельными стартами будет удобно следить с трибун. Присходящее на трек прокомментирует ведущий. Не замерзнуть зрителям помогут визиты на полевую кухню.

Гонки стартуют в 9 утра. Условие участия в соревнованиях для пилотов – медосмотр и наличие лицензии.

В день соревнований вход на территорию гребного канала (Барнаул, Новосибирский тракт, 23) свободный.

Ксения ШИРЯЕВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. ПОРОШ
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.А. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА, Л.Г. КАПИТОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
ИНН 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 620 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 24 306 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 314 экз. Заказ № 5504. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-006708 от 11 мая 2017 г.